

热浪,热浪!全域高温橙色预警

昨日宁波140个站点突破40°C,市区已有24天超35°C



炎炎夏日,海边成了游客避暑消夏的热门地。在宁波松兰山旅游度假区东沙滩,一场壮观的“人海盛宴”持续上演,场面十分壮观。
(徐能 陈姿爽 摄)



本报讯(记者孙肖)昨日,热浪再次席卷甬城,宁波发布全域高温橙色预警,余姚以41°C的高温刷新了历史同日的最高气温纪录(2013年的38.7°C);慈溪横河则以42.8°C的单站极值,成为当日的“热中之王”。在全市范围内,共有140个站点突破40°C大关,酷暑难

耐,让人直呼“受不了”。8月7日是立秋节气,但气象学的秋天并不能随之而至,宁波离真正的秋凉尚有一段时日,通常要待10月初凉风轻拂,方能正式告别夏日的炎热。眼下,虽中伏过半,但“超长待机”的高温模式如同热情的拥抱,让人难以挣脱。

回顾今年,市气象部门的数据显示:宁波市已有24天沉浸在35°C以上的高温之中,余姚更是高达31天,其中有7天遭遇了40°C以上的极端高温。这一连串的数字,无不诉说着这个夏天的“热情难挡”。

本周,副热带高压依然固若金汤,南方多地将继续接受酷热的严峻考验。不过,值得庆幸的是,从8月7日起,副高势力逐渐减弱,我市最高气温有望从逼近40°C的

高温中缓缓回落,预计在35°C左右徘徊。此外,午后雷阵雨也可能频繁“光顾”,或将为炎炎夏日增添几分清新与凉爽。

然而,值得警惕的是,本周内宁波最低气温将维持在26°C至27°C之间,昼夜温差小,热浪几乎全天候不休。加之高温预警常伴至深夜,每日高温时长超过10小时,市民朋友们务必做好全方位的防暑降温工作,谨防中暑和热射病的侵扰,共同守护好健康防线。



/争一流 创样板 谱新篇/

加快建设现代化滨海大都市

向存量要增量

余姚加快推进工业用地二次开发

本报讯(见习记者顾佳诚 记者孙吉晶 余姚市委报道组 超)近日,在宁波唐塑日用品制造有限公司的车间内,一台台电动注塑机高速运转。“厂房今年初完成扩建,从两层增加到现在的三层,面积增加了1万平方米,产能提高了1.5倍。”公司总经理汤杰说,目前订单已经排到了11月份,预计年产值达1.5亿元。

宁波唐塑日用品制造有限公司的“新生”,是余姚市不断推进工业用地二次开发的缩影。

工业用地资源有限、利用率不高,是制约余姚工业经济发展的一大难题。据介绍,余姚现有工业用地约12万亩,平均建筑容积率仅为0.98。

提高工业用地容积率、提升工业用地亩均效益,是工业用地二次开发的关键。今年以来,余姚强化“亩均论英雄”理念,不断加强顶层设计、模式创新、服务保障,全力推进工业用地二次开发。“向存量要增量,是实现空间提优、工业提能、风貌提质的必由之路。”余姚市工业用地整治中心相关负责人说。

三七市镇是余姚的工业强镇,如何减少工业用地二次开发对企业生产经营的影响,一度让当地政府犯愁。“按照原先要求,厂房需要在全部改扩建完之后进行统一验收,这意味着企业生产会出现一段‘空窗期’。”三七市镇发展服务办副主任袁军辉说。

分批分栋验收,成为平衡企业生产和二次开发的关键。依照规定,在确保安全的前提下,单宗土地可按统一规划分栋分批建设、竣工、验收,以减少二次开发对企业生产经营的影响。

余姚市共创制动元件厂是三七市镇的一家汽车配件企业,今年6月,该厂一期扩建项目顺利完成并投入使用。“得益于分批分栋验收政策,一期项目验收之后设备就能进厂,从而更快投入生产。”总经理周建丰说,该厂二期扩建项目仍在建设当中,将于明年3月竣工。“这两期项目合计增加厂房面积7800平方米,预计能让产值翻一番。”在持续推进单宗项目二次开

发的基础上,今年余姚将重点实施成片区块的改造。为加强全域统筹,该市建立了工业用地整治工作领导小组,以常态化沟通协调机制,全力推进整治工作。

据统计,今年以来,余姚市工业用地整治中心已牵头实施50个工业用地二次开发项目,涉及用地1234亩,新增建筑面积62万平方米,相当于增加工业用地约920亩。

眼下,余姚正全力推进成片工业用地二次开发,着力形成一批标志性、引领性项目,已有7个乡镇(街道)明确了下一步开发方向并完成片区方案编制,涉及阳明科技园、朗霞新新工业园等区块。

拓空间 招好商

江北激发制造业投资澎湃动力

本报讯(见习记者王佳辉 通讯员陈冰曲)近日,总投资额22亿元,涉及新型功能材料、高端装备、生物医药等领域的11个新兴产业项目在江北同时开工,总体达产后预计年产值54亿元。

记者注意到,这些项目中一半以上都离不开工业用地的二次开发。

近年来,江北不断打造形成“上下楼即上下游”的新业态。“通过企业自主开发、国资收购、政府收储等模式二次开发存量产业空间,新增140余万平方米产业空间,新增50余亿元产值。”江北区经信局相关负责人说。

截至目前,该区共计实施增

容项目47个,其中竣工项目40个,新增建筑面积约76.6万平方米。这些优质企业和项目,为当地工业经济的拔节生长提供了更多可能。

长期以来,制造业高质量发展面临“拦路虎”:工业用地资源有限、利用率不高,产业集聚效应不明显,企业数字化程度不高。

针对这些问题,江北给出了自己的答案。

以“点线面”模式推进“智改数转”是核心。在“点”上,鼓励制造业企业打造未来工厂、数字化车间等标杆项目;在“线”上,推动磁性材料细分行业“N+X”数字化改造取得实质性进展,提升行业整体竞争

力;在“面”上,推动中小微制造业企业应用低成本、模块化工业机器人和工业互联网微服务实施轻量化数改。

以商引商、不断引入“新鲜血液”是关键。江北通过引入至正新材料、智华智能等新兴产业和项目,不断培育壮大优势产业集群,以新质元素赋能工业经济高质量发展。江北区汽车零部件龙头企业拟出资10亿元在江北新兴产业园购入土地,用于进一步扩大生产规模。

精准施策、“对症下药”是方法。江北选定“智改数转”标杆企业,不断总结梳理典型案例成果经验,组织大力度宣传、观摩、培训,形成了树“头雁”、

【上接第1版①】

但宁波,选择了因地制宜的“链条式打包”。

在政策顶层设计上,宁波立足产业集群优势、国际贸易规模优势、一流强港枢纽优势,突出主体端、品牌端、渠道端、标准端、平台端、金融端“六端联动”,加大链主企业、品牌创新、金融支撑等扶持力度,出台了促进内外贸一体化若干意见和实施细则,确保政策

同向发力、协同用力、汇聚合力,以“宁波特色”尝试破解全国性难题。

比如在慈溪,依托家电产业带,慈溪家电馆以线上线下相结合的方式提供内外贸产销对接、全产业链要素资源对接等服务,并延伸出品牌出海、创新孵化等功能。截至目前,平台注册企业1.5万余家,接待客商9000余次,组织开展对接活动300余场,促成产销对接5000

余次,实现成交金额约30亿元。

在鄞州,全国供应链创新与应用示范企业、全国内外贸一体化“领跑者”企业中基宁波集团,董事长周巨乐津津乐道的是,公司从传统外贸公司转型为当下链主型的产业链运营商,即“工贸一体、期现联动、产融结合、混改融合”。

通过打造中基惠通外贸服务平台、中基跨境综合服务平台,整合独立站、海外仓、前置仓“一站两

仓”及境内外物流,创新“跨境电商+产业带”模式,形成“外综服+跨境电商”联动发展的出口生态链,目前已为近万家中小外贸企业提供一站式服务。

从平台到链主,再到“打包”,这里藏着宁波的第三本“账”——一个区域的发展,究竟是独善其身,还是开放共赢?宁波的内外贸一体化,已经给出了答案。

维也纳新城
奏响《宁波欢迎你》

本报讯(记者廖惠兰 通讯员毕秋映)一段音乐与友谊交织的动人旋律,一场跨越国界的盛大交响音乐会。当地时间8月3日晚,宁波交响乐团在维也纳新城卡色码藤音乐厅,奏响了欧洲巡演华丽终章。

维也纳新城副市长 Rainer Spenger、维也纳新城市政府官方发言人 Christian Hoffmann 出席了音乐会。

作为2023宁波国际声乐比赛赛后巡演,中外优秀歌手加盟成为本次演出的一大看点。

俄罗斯男中音安德烈·马克西莫夫与奥地利男低音雷克斯·帕舍尔分别献上罗西尼的《塞维利亚的理发师》、威尔第的《唐·卡洛》(西蒙·波卡涅拉)选段,他们凭借深厚的艺术造诣和对角色的深刻理解,将每一句歌词都演绎得细腻入微,令人陶醉。

安德烈·马克西莫夫现任职于奥地利国家歌剧院。他直言参加宁波国际声乐比赛是一次难忘的经历,与其他优秀的歌手同台

演出,是一次宝贵体验。

中国女高音张怡以她清亮甜美、穿透力强的嗓音,在莫扎特的《女人心》与多尼采蒂的《唐帕斯夸莱》选段中,完美诠释了女性角色的柔情似水与坚韧不拔。

中国女中音歌唱家、2023宁波国际声乐比赛女声部第一名蔡静雯一登场,现场就发出一阵欢呼声。她深情演绎了《参孙与达利拉》和《萨福》选段,以温暖而富有穿透力的声线,征服了在场观众。

下半场,乐团以贝多芬《第七交响曲》震撼全场,九名历届声乐比赛歌手登台,齐声献唱《宁波欢迎你》,将音乐会的氛围推向了高潮。

宁波国际声乐比赛的举办不仅推动了全球声乐艺术的交流与发展,更为年轻的音乐家们提供了宝贵的展示机会。世界音乐比赛联盟主席彼得·保罗·凯恩瑞斯表示,宁波国际声乐比赛是唯一由交响乐团承办的赛事,这种独特的模式为选手提供了更广泛的展示平台。

宁波文创港客厅二期项目竣工

本报讯(见习记者王佳辉 通讯员李嘉伟)一座座红墙灰顶的建筑物,一面面通透的玻璃幕墙……日前,记者在江北孔浦街道看到,宁波文创港客厅二期(数字文创特色产业园)项目已顺利竣工。

文创港客厅一期自2020年初投入运营以来,吸引了腾讯、字节跳动、滴滴出行、颐高等61家知名企业注册入驻,展现了强大的产业集聚效应和市场吸引力。

文创港客厅二期项目位于一期北侧,总用地面积约3.45万平方

米,总建筑面积约2.3万平方米,主要包括数字文创展示区、数字经济集聚区、智慧产业办公区等。

“二期项目将使文创港的文创产业承载能力进一步增强,为更多知名企业提供入驻机会。”宁波市文创港开发建设中心相关负责人介绍,目前,多个项目即将落户于宁波文创港客厅二期。

“未来,我们将持续加大招商与人才引进力度,构建一个集文创、科创于一体的产业高地,形成产业集聚效应,促进产业链上下游协同发展。”该相关负责人说。



宁波文创港客厅二期俯瞰图。

(通讯员供图)

甬企船舶低速柴油机技术
达到国际领先水平

本报讯(记者殷聪)日前,浙江洋普柴油机有限公司拿到了中国内燃机学会相关技术成果认定证书,意味着该公司相关技术已达到国际领先水平,不仅颠覆了国际低速柴油机巨头在全球造船业主机领域130多年的技术垄断,而且油耗更低。

相关对比数据显示,采用洋普公司节能技术的船舶能耗,只有2014年以前造的船舶能耗的40%左右,比2024年的新船(不采用洋普节能技术)节能20%以上。

浙江洋普柴油机有限公司在低速柴油机领域已深耕多年,特别是高效节能船舶动力推进系统总成历经9年改进,目前已成功应用于2.32万吨、3.2万吨、6万吨等吨位的散货船。

【上接第1版②】
凝聚同心奋进、团结奋斗的磅礴力量。坚持和加强党的领导,深化党的建设制度改革,健全党总揽全局、协调各方的领导制度体系,完善上下贯通、执行有力的组织体系,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,推动党员干部群众在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”。牢固树立和践行正确政绩观,完善一体推进“三不腐”机制,深化干部人事制度改革,推动勤廉并重、担当有为成为宁波党员干部的鲜明标识。大力弘扬改革开放精

神,健全推动敢为敢闯敢干敢首创的制度机制,激发攻坚克难、破题解难的强大动力。走好新时代党的群众路线,丰富和发展全过程人民民主的市域实践,形成众人划桨开大船、昂扬自信向前的生动局面。

习近平总书记的重要回信,是我们再启新程的“领航灯塔”、再谱新篇的“进军号角”。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,感恩奋进、激流勇进、阔步前进,创造不辱使命、不负重托的优异业绩。

【紧接第1版③】加大污染防治力度,强化生态保护修复,加快推动绿色发展;通过科技创新和制度创新,促进生态环境质量持续改善,为市民创造更加美好的生活环境;加强与各部门之间的协同合作,形成合力,确保各项改革举措落到实处,为全省乃至全国生态文明建设贡献更多可复制、可推广的经验。

市教育局表示,全市教育系统要深学细悟,用好祖籍宁波的香港企业家资助助学的生动故事,做到知行统一;要感恩奋进,将习近平总书记重要回信精神融入立德树人全过程,推动教育事业高质量发展;要担当作为,深化教育综合改革,助力教育科技人才一体发展,为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴贡献宁波教育力量。